



在4月19日举办的“光源集团杯”2014中国黎明脚步健康跑暨“全民健身月”启动仪式上,来自河南理工大学、焦作师专的60名青年志愿者承担了维护秩序、发放运动员衣物等志愿服务工作。本报记者 王龙卿 摄

# 焦作青年周刊

凝聚青春力量  
建设美丽武陟

▶▶▶ 详见2版·武陟共青团

主办:共青团焦作市委 焦作日报社

焦作日报

青年周刊 2014年4月24日 总第265期 本期4版

与焦作青年共成长

## 团市委召开青年创业项目评审会

本报讯(通讯员小青)为扎实推进“创赢青春、成就梦想”千名青年创业行动,4月14日~18日,团市委联合市青年商会召开了10场青年创业项目评审会,通过创业者现场答辩、评审会评审、法律顾问全程参与的形式对各县市区前期筛选的120个创业项目进行初审,充分保证了评审的专业性、公开性和公平性。通过评审,市青年商会将确定部分优秀创业项目,在资金、技术等方面给予扶持。



青年创业者在向评委介绍自己的创业项目。



青年创业者为答辩作准备。



评委们点评创业项目。



青年创业者在向评委介绍自己的创业项目。



特邀法律顾问认真作记录。



青年创业者为答辩作准备。(本组图片均由韩军摄)

### 扎实开展党的群众路线教育实践活动

#### 团市委开展访贫问苦活动并专题征求基层组织意见

本报讯(通讯员小青)4月16日下午,团市委工作人员深入“走、进、访”帮扶联系点市城乡一体化示范区马庄村走访慰问困难群众,并召开座谈会征求基层群众的意见和建议。团市委工作人员首先深入困难户程春红家,送去慰问品和亲切问候,随后在马庄村村委会召开团市委党的群众路线教育实践活动征求意见座谈会。在座谈会上,基层青年群众代表填写了调查问卷,并围绕反“四风”问题对团市委的工作提出了许多意见和建议。下一步,团市委将对群众的意见和建议进行认真梳理和对照整改,确保取得群众满意的实效。

### 一周团情微讯

#### 团修武县委开展“我们的群众观”有奖征集活动

本报讯 近日,为了激发广大青年参与党的群众路线教育实践活动的热情,让共青团开展的教育实践活动更加接地气、有吸引力,修武县委通过团务微博、微信等新媒体平台开展了“我们的群众观”有奖征集活动。活动要求从青年的视角,说出对“党的群众路线”的理解,提出对新时期修武共青团发展的思考和建议,为开展好教育实践活动建言献策。(修团)

#### 建设文明美丽孟州 传递青春正能量

本报讯 4月13日上午,长龙跆拳道馆响应团孟州市委的号召,组织200余名学生参与到“建设文明美丽孟州、传递青春正能量”活动中来。在活动中,该馆学生组织有序、互帮互助、热情高涨,在海尔广场、滨河公园等处清理垃圾,擦拭健身器材。此次活动于当天15时30分在孟州市滨河公园结束,学生们流下了辛勤的汗水,收获了劳动后的喜悦,增强了爱护环境的意识。(孟团)

#### 团沁阳市委组织该市实验中学团干参观博物馆

本报讯 4月19日,团沁阳市委组织该市实验中学20余名团支书参观了沁阳市博物馆和朱载堉纪念馆。团支书们在讲解员的带领下,先后参观了沁阳革命史迹陈列馆、有河南三大金塔之首称号的三圣塔、李商隐展览馆以及朱载堉纪念馆,怀着对革命先烈无比崇敬的心情聆听了沁阳儿女在抗日战争、解放战争中的英雄壮举,详细了解了朱载堉命运多舛、才华横溢的一生。通过参观学习,团支书们对沁阳的历史有了更深入的了解,纷纷表示要好好学习,将来为建设美丽沁阳贡献自己的力量。(沁团)

#### 焦作市质监局举办争做美丽焦作人 优秀志愿者巡回报告会

本报讯 4月18日下午,焦作市质监局举办争做美丽焦作人优秀志愿者巡回报告会,特邀荣获全国、全省关心下一代先进个人、河南省老干部先进个人、焦作志愿服务市长奖金奖等荣誉称号的谢瑾如同志为全体干部职工作先进事迹报告。市局机关、城区监管中队、市局稽查大队、纤检所共90余名干部职工参加了报告会。谢瑾如同志用她的志愿者工作经历为全体干部职工上了一堂鲜活生动的事迹报告。大家深受教育,纷纷表示在今后的工作生活中,要以谢瑾如同志为榜样,学习她干一行爱一行的工作态度,古道热肠、一心助人的志愿服务精神,为焦作质监事业发展、为建设美丽焦作贡献自己的力量。(质监)

#### 践行群众路线 市财政局团员看望“小雏鹰”

本报讯(通讯员小青)4月12日,市财政局团委组织部分青年团干、志愿者赶赴孟州市化工镇,看望了那里结对帮扶的“小雏鹰”,并为他们送去了学习用具。在此次活动中,市财政局团委还特别向两户特别困难的“小雏鹰”家庭赠送了书桌、凳子、台灯等物品。团干们还与“小雏鹰”交流沟通,鼓励他们珍惜大好时光,努力学习。

### 青 调查

## 读书时间都去哪儿了?

最新发布的第十一次全国国民阅读调查数据显示,超过五成的国民认为自己的阅读数量较少。记者在采访中了解到,受到学业、求职、工作等方面压力的影响,一些人的读书时间正在减少甚至消失,不少人感叹,读书的时间都去哪儿了?

#### 中学生:“学习负担重,读点自己喜欢的‘闲书’会有负罪感”

记者在长春市实验中学高一年级的一个班级里进行的问卷调查结果显示,回收的59份有效问卷中,有21人表示现在的课内外阅读时间无法满足自己对于阅读的需求。长春市某高中一名高二年级的学生对记者表示,他酷爱读书,但是面对紧张的学习,他也不得

暂时搁置爱好,但偶尔也会“偷着”看一些自己喜欢的书籍,这让他心里十分不安,“学习负担重,读点自己喜欢的‘闲书’会有负罪感。”他说。

吉林大学附属中学学生家长安先生告诉记者,其实自己非常支持孩子多读书,在成长的阶段非常必要,但是孩子白天在校上课,晚上做作业要到九点多才结束,还要保证正常休息时间,能用于课外阅读的时间并没有多少。

长春市实验中学语文老师丛阳认为,学业负担与阅读之间看似不可调和的矛盾其实是可以调节的。她说,通过开展读书观影、美文欣赏、编写校本教材等方式,她所在的学校在有限的时间内引导学生做了更高效的阅读,为学生开辟了尽可能多的阅读空间和时

间,目前已经收到明显效果。

#### 大学生:“时间有限,读书还是应该读点有用的”

相对于中学生读书时间紧张的问题,大学生在时间压力上似乎小了许多。一些大学生表示,大学生活非常精彩,各种活动很丰富,读书只是其中一部分,还是在有限的时间里读一些有用的书比较划算。

记者在一些高校采访时发现,“只读有用的”已经成为不少大学生阅读的信条。吉林大学在读研究生王璐(化名)告诉记者,为了更好地接触社会,自己平时的实习、实践占用了不少时间,看书往往会看对自己提高工作能力和求职更有帮助的书,“时间有限,读书还

应该是读点有用的。”王璐说。

记者了解到,和王璐有同样的想法的人不在少数。娱乐、社交、实习实践等活动占据了部分大学生的大部分时间,留给阅读的时间非常有限,只能“在最短时间里看最有用的东西”。虽然这样的想法被冠以了“功利化阅读”的名头,但一些学生对此并不在乎,“毕竟大家现在生活得越来越现实了。”王璐说。

吉林省全民阅读协会主席赵家治表示,大学生阅读时间少、阅读量窄,导致知识面和眼界狭窄,虽然专业知识丰富,但社会知识匮乏,这样的阅读方式对于大学生的未来发展恐怕会产生持久的负面作用,作为大学生应该有所反思,适当多给读书分配一点时间。(据新华社)